
Poslovni Forum d.o.o. osnovan je 2002. godine od strane Damira Meñurečana koji je okupio stručnjake 
na području ekonomije, financija, prava i informatike, a nakon sveobuhvatne analize tržišta i poslovanja 
poslovnih subjekata, kako bi se uz efikasno korištenje suvremenih metoda i visoke tehnologije cjelovito 
pristupilo unapreñenju poslovanja na jednostavan i učinkovit način.  
 
Poslovni Forum okuplja stalni krug vanjskih stručnih suradnika za specifična znanja i potrebe te na taj 
način može efikasno pokriti sve potrebe svojih klijenta. 
 
Poslovni Forum omogućava prikupljanje informacija o stanju na tržištu, analiza tržišta, pregled cijena i 
asortimana konkurencije, kvalitetnu izradu poslovnih planova i investicijskih projekata, te financiranje 
novih ulaganja, savjete i konzultacije u svezi trgovačkog, grañanskog, radnog i upravnog prava, poreza i 
drugih oblasti. Značajan segment rada su i sve internet usluge. 
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OSNOVNI POJMOVI - RJEČNIK 

 
Za manje iskusne korisnike dajemo pregled osnovnih pojmova s kojima se najčešće susrećemo. 
 

ASP 

Kratica od Active Server Pages. To je tehnologija koju je razvila tvrtka Microsoft, a služi za 
kreiranje dinamičkih internet stranica. ASP se pokreće na serverima zasnovanim na Windows 
platformi. Jedna od najvažnijih odlika ASP stranica je njihovo jednostavno povezivanje sa bazama 
podataka i dinamičko ubacivanje podataka iz baze u stranice. To otvara razne napredne 
mogućnosti za upotrebu ASP-a, kao što su npr. CMS, web shop, site-ovi koji se prilagoñavaju 
pojedinom korisniku, sustavi za unos i izmjenu podataka putem Interneta itd. 
Da li je neka stranica ASP vidi se po nazivu (linku), ovo je npr. cms4000_osnovni_pojmovi.asp 
 

Pixel 
Piksel (eng. pixel), izvedenica je od eng. "picture element" - što znači element slike. Piksel je 
naime, najmanji grafički element slike, specifičan za bitmap slike. Ti dijelovi zovu se pikseli i 
količina istih u pojedinoj slici (izmeñu ostalog) odreñuje kvalitetu slike, ali direktno utječe i na 
veličinu datoteke na disku, a i na stvarne dimenzije (širina i visina slike). 
U sklopu pripreme slika za CMS, kada govorimo o pixelima, mislimo prvenstveno na dimenzije slika 
(širina i visina slike). 
Da pojednostavnimo, slike ne mjerite u milimetrima ili centimetrima, jer jednu te istu sliku, ako je 
Vi gledate na velikom monitoru, ona će biti široka npr. 20 centimetara, no ako pogledate tu istu 
sliku na "manjem" monitoru, ona će tada izgledati kao da joj je npr. širina 12 centimetara. 
Iz tog razloga, postoji posebna mjerna jedinica u svim programima za obradu slika, a to je upravo 
pixel, što osigurava da se univerzalno mogu odrediti dimenzije slike bez obzira kakav monitor ima 
korisnik. Dakle, zaboravite na milimetre i centimetre, od sada o svim dimenzijama govorimo kroz 
pixele.  Opširnije o pixelima  
  
 

Slike - JPG, GIF 

Najčešće korišteni formati u normalnom radu sa slikama su JPG i GIF.  
GIF formatom podržana je i animacija. Npr. ova animirana strelica je slika u .gif formatu  
Sa slikama ste se zasigurno već puno puta susretali, no u kontekstu uputa za CMS, kada ćete 
pripremati slike za svoje stranice, ponekad će biti bitno da obratite pozornost, da li imate sliku u 
.jpg ili .gif formatu. Slike formata .bmp nisu najpogodnije za web, jer su nepotrebno "teške", 
ukoliko istu sliku spremite u .jpg ili .gif formatu, brže će se učitavati.  Opširnije o slikama 
 

URL i link 

URL (akronim za engl. Uniform Resource Locator) je Web adresa odreñenog resursa na Internetu. 
Resurs na koji pokazuje URL adresa može biti HTML dokument (web stranica), slika, ili bilo koja 
datoteka koja nalazi na odreñenom web serveru. Npr. http://www.poslovniforum.hr  
 



Poveznica ili link je termin koji označava vezu izmeñu dvije web stranice. Obično se pod tim 
pojmom misli na dijelove web stranica (dio teksta ili slika) preko kojih web preglednik (browser) 
prelazi na neku drugu stranicu. Na web stranicama su poveznice obično označene drukčijom bojom 
od ostatka teksta i/ili su podcrtane. 
Općenitije, poveznica je veza izmeñu nekog hipertekstualnog sadržaja na neki drugi hipertekstualni 
ili bilo kakav multimedijski sadržaj (web stranica, glazba, slika, film, animacija). 
 

Notepad 

Notepad je najjednostavniji program za obradu teksta koji je uključen u operacijski sustav 
(Windows). Notepad je program za pisanje i ureñivanje teksta. Jednostavan je i zato je pogodan za 
savladavanje osnovnih operacija sa tekstom. 
 
Notepad se pokreće pritiskom miša na “Start” u donjem lijevom kutu, zatim na “All programs”, 
zatim na “Accessories” i zatim na “Notepad”   ili, 
kliknite na “Start”, a zatim Run (Pokreni) te upišite notepad i kliknite OK (U redu). 
 
Prednosti Notepad-a u odnosu na WORD; Notepad ne formatira tekst, dakle tekst koji kopirate iz 
Notepada nema već definiranu vrstu fonta, veličinu fonta, boju i slično. 
Editor u CMS aplikaciji već je podešen na optimalni font, tako da ako unosite tekst iz Notepada, 
tekst će se formatirati prema postavkama CMS Editora, a samo dodatno u CMS editor po potrebi 
zadate veća slova za naslove, bold (masna slova) i slično. Ako svoje tekstove imate već u napisane 
WORD-u, prije kopiranja u CMS, prvo ih kopirajte u Notepad. Na taj način tekst će Vam biti 
pravilnije formatira, uvijek iste vrste fonta, iste veličine fonta i sl.  
Takoñer, ako tekstove kopirate sa nekih drugih već postojećih web stranica, prvo ih kopirajte u 
Notepad, a potom ih kopirajte u svoj CMS. 
 

Upload 

Prebacivanje datoteka s osobnog računala na odreñeno udaljeno računalo (suprotno od download - 
skidanja s udaljenog računa, s interneta). Prijenos podataka s korisničkog računala na drugo 
računalo ili mrežu, prijenos slika ili drugih fajlova u CMS.  
 

Update 

Obnoviti, dopuniti, poboljšati, ažurirati dodavanjem novih podataka, odnosno izmjenom ili 
brisanjem starih podataka; dodavanjem ili brisanjem zapisa, čime se osigurava da datoteka 
osigurava najnoviju situaciju; zamijeniti staru inačicu novom (slike ili teksta). 
 

FTP 

FTP (File Transfer Protocol - protokol za prijenos datoteka) uobičajen je naziv za najstariju i vrlo 
važnu uslugu na Internetu koja služi za prijenos podataka izmeñu računala. Te se datoteke čuvaju 
na odreñenim mrežnim računalima (poslužiteljima) koji su dostupni svim ili samo odreñenim 
korisnicima. >>  
 

RSS 

Nova tehnologija nazvana RSS (Really Simple Syndication) vam omogućava da pomoću posebnih 
programa ili dodataka čitate naslove i sažetke vijesti, internet stranica, blogova i sličnog. Na taj 
način na jednom mjestu, u unificiranom sučelju, pregledavate naslove, a kada vas neki naslov 
zainteresira, kliknete, i on vam otvara web stranicu na kojoj je nalazi cijeli tekst vijesti, članka...  
 
 

Opširnije: 
http://www.poslovniforum.hr 

 


